

СОГЛАСОВАНО

Исполнительный директор  
Общероссийской общественной  
организации «Федерация шахмат  
России»

М.В. Глуховский  
« \_\_\_\_\_ 2020 г.



УТВЕРЖДАЮ

Президент Спортивной общественной  
организации «Федерация шахмат  
Тверской области»

А.П. Кузнецов  
« \_\_\_\_\_ 2020 г.



## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении всероссийского очно-заочного семинара для спортивных судей  
по виду спорта «шахматы»  
(номер-код вида спорта 0880002511Я)

### 1. Цели и задачи.

Всероссийский семинар для спортивных судей по виду спорта «шахматы» проводится с целью:

- популяризация шахмат;
- повышение уровня квалификации судей по шахматам на территории России;
- переаттестации спортивных судей всероссийской категории (всесоюзной категории, республиканской категории) по виду спорта «шахматы»;
- определения кандидатов на получение квалификационной категории «Спортивный судья всероссийской категории», в виде спорта «шахматы».

### 2. Организаторы и руководство проведением семинара.

Общее руководство подготовкой и проведением семинара осуществляет Общероссийская общественная организации «Федерация шахмат России» (далее — ФШР) и судейско- квалификационная комиссия ФШР (далее - СКК).

Непосредственное проведение возлагается на Спортивную общественную организацию «Федерация шахмат Тверской области» (далее — Федерация), которая обеспечивает прием организационных взносов, проезд, проживание, питание и оплату работы лектора по нормативам, не ниже установленных ФШР.

Руководитель семинара — международный арбитр, спортивный судья всероссийской категории, лектор СКК ФШР Махнев Владимир Николаевич (Тверская область, г. Кимры), лектор - спортивный судья всероссийской категории Федоненко Александр Иванович (г. Тверь). Программа в объеме 16 часов в форме семинара (В.Н. Махнев — 12 академических часов, А.И.Федоненко — 4 академических часа).

### **3. Обеспечение безопасности участников.**

Семинар проводится в помещении, отвечающем требованиям соответствующих нормативно-правовых актов, действующих на территории Российской Федерации, направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при наличии акта технического обследования готовности спортивного сооружения к проведению спортивных мероприятий. Ответственность за обеспечение безопасности участников при проведении семинара возлагается на руководителя семинара.

### **4. Участники семинара.**

К участию в работе семинара приглашаются спортивные судьи по шахматам третьей, второй, первой и всероссийской, всесоюзной, республиканской категорий, категории «Юный спортивный судья», шахматисты без судейской категории, имеющие третий спортивный разряд по шахматам и выше или имеющие российский рейтинг по шахматам 1300 и выше.

По прибытии слушатели семинара должны предоставить:

- паспорт или свидетельство о рождении (подлинник);
- книжку учета судейской деятельности установленного образца или надлежащим образом заверенный приказ о присвоении судейской категории по шахматам, приказ о подтверждении судейской категории;
- в электронном виде сканированная копия судейского удостоверения для квалификационной категории «Спортивный судья всероссийской категории» (Республиканской категории, Всесоюзной категории), первой категории (при необходимости и приказ о подтверждении первой категории). Сканы удостоверений, приказов сдаются вместе с отчетом о судейском семинаре в СКК.

### **5. Общие сведения о всероссийском семинаре.**

Заочная часть обучения проводится путем регистрации на семинар через интернет. Зарегистрированным участникам высылаются нормативные документы, задание для самостоятельной работы, реквизиты для оплаты заочной части обучения. Сдача зачетного тестирования может быть произведена только в очной форме и только в указанное в Положении время. Не выполнившие задание самостоятельной работы к сдаче зачетного тестирования не допускаются, оплата за обучение не возвращается. Последний срок сдачи самостоятельной работы 3 февраля 2020 г. до 20.00 МСК. Не позже 4 февраля до 20.00 МСК будет дан ответ по зачету (незачету) самостоятельной работы и допуску (недопуску) к очному зачетному тестированию. Получившие незачет по самостоятельной работе могут пройти очное обучение.

Очная часть семинара проводится с 5 февраля (день приезда) по 9 февраля (день отъезда) 2020 года в г. Твери. Программа семинара (16 академических часов) включает изучение нормативных документов Министерства спорта, Федерации шахмат России,

ФИДЕ (нормативные документы размещены на сайте ФШР

[http://ruchess.ru/federation/comissions/jury\\_qualification/](http://ruchess.ru/federation/comissions/jury_qualification/) )

До 1 февраля регистрация на заочную часть семинара.

5 февраля - День приезда участников семинара. 10.00-16.45 - Регистрация участников семинара

5-6 февраля 17.00-20.00 - Лекции

7 февраля 17.00-20.45 - Лекции.

8 февраля 11.00-12.45 регистрация участников, прошедших заочное обучение.

8 февраля 13.00-15.15 Лекции. Зачётное тестирование — 40 вопросов. Подведение итогов зачетного тестирования.

9 февраля - Отъезд участников семинара.

## **6. Подведение итогов.**

К сдаче квалификационного зачета допускаются участники семинара, прослушавшие программу семинара или прошедшие заочное обучение и сдавшие самостоятельную работу. Для сдачи квалификационного зачета на более высокую судейскую категорию допускаются судьи, имеющие действующую (не просроченную) судейскую категорию. Слушатели, успешно сдавшие квалификационный зачет на присвоение (подтверждение) категории «Спортивный судья всероссийской категории» вносятся в аттестационную ведомость, которая утверждается Председателем СКК и размещается на официальном сайте ФШР. Слушатели, успешно сдавшие квалификационный зачет на получение (подтверждение) квалификационных категорий «Спортивный судья первой категории», «Спортивный судья второй категории», «Спортивный судья третьей категории» и «Юный спортивный судья» в виде спорта «шахматы» получают именные сертификаты Федерации. Слушатели, не сдавшие зачет, получают справки Федерации, подтверждающие участие в семинаре.

Федерация обязана разместить краткий отчет и фото участников семинара на сайте ФШР или на сайте Федерации.

## **7. Финансовые расходы.**

Все расходы по участию в работе семинара слушателей (проезд к месту проведения семинара и обратно, суточные в пути, проживание и питание во время участия в работе семинара) - за счёт командирующих организаций, спонсорских или личных средств.

Организационный взнос за участие в заочной части семинаре составляет — 1000 рублей (перечислением) и 2000 руб. в случае допуска к зачетному тестированию (для членов федерации составляет соответственно 500 руб. и 500 руб.). Организационный взнос за участие в очной части семинара составляет 2000 руб. (для членов Федерации, ветеранов (мужчины кому в 2020 году исполняется 60 лет, а женщинам 55 лет) и слушателей моложе 20 лет — 500 рублей).

Организационный взнос вносится на месте при регистрации. Если лицо, внесшее регистрационный взнос, по причинам, не зависящим от организатора, не приняло участие в семинаре, регистрационный взнос не возвращается.

#### **8. Заявки и контактная информация.**

Заявки на участие в семинаре, составленные по прилагаемой форме (Приложение 1) направлять руководителю семинару В.Н.Махневу :[mailto: maxbus06@mail.ru](mailto:maxbus06@mail.ru)

Для желающих пройти обучение по очно-заочной форме необходимо также прислать сканы документов, подтверждающих наличие судейской категории.

#### **9. Требования к отчетным документам**

Отчетные документы по итогам проведения Всероссийского семинара для спортивных судей по виду спорта «шахматы» сдаются в электронном виде в секретариат СКК в течении 10 рабочих дней после окончания семинара. Отчетные документы должны соответствовать утвержденным СКК формам и требованиям. Организаторы обязаны до размещения утвержденного протокола зачетного тестирования на сайте ФШР хранить всю документацию по семинару (включая подписанные участниками семинара оригиналы тестов с ответами).

При нарушении указанных требований, ФШР оставляет за собой право аннулировать итоги зачетного тестирования. Все дополнения и уточнения к настоящему положению регулируются регламентом проведения семинара.

*Данное положение является официальным вызовом.*

Приложение 1. Заявка на участие во всероссийском семинаре для спортивных судей по виду спорта «шахматы».

Фамилия Имя Отчество	Год рождения	Судейская категория (кем присвоена, кем продлена, дата и № документов)	Звание (разряд или рейтинг)	Субъект, город	Телефон, e-mail